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Scenariusz zajęć 
realizowanych w ramach projektu 
„Zrównoważony Kampus SGGW - kształcenie na rzecz branż kluczowych ” 
nr FERS.01.05-IP.08-0067/23
Informacje ogólne o przedmiocie
	Przedmiot
	Technologie informacyjne

	Kierunek studiów
	rolnictwo

	Poziom studiów 
	I stopnia

	Semestr
	Pierwszy (zimowy)

	Jednostka organizacyjna 
	Instytut Rolnictwa, Katedra Biometrii

	Liczba godzin (łącznie):
	45

	Liczba scenariuszy w przedmiocie
	23

	Liczba godzin wykładów
	15

	Liczba godzin ćwiczeń
	30

	Liczba ECTS
	4

	Koordynator przedmiotu
	Dr inż. Leszek Sieczko


Wprowadzenie
	Scenariusz nr
	6

	Temat zajęć/blok tematyczny
	Algorytmy, języki programowania i przetwarzanie informacji – podstawy oraz zastosowanie sztucznej inteligencji w analizie danych

	Forma zajęć
	wykład

	Czas realizacji jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego
	90 minut, 1 blok

	Cel główny jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego
	Zapoznanie studentów z podstawami technologii informacyjnych, w tym zarządzaniem danymi i narzędziami chmurowymi.

	Cele szczegółowe jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego/modułu
	•	Wyjaśnienie podstawowych pojęć związanych z algorytmami i ich znaczeniem w przetwarzaniu informacji.
•	Przedstawienie rodzajów języków programowania i ich zastosowania w praktyce inżynierskiej.
•	Zapoznanie studentów z podstawami baz danych relacyjnych i nierelacyjnych.
•	Wprowadzenie do podstaw sztucznej inteligencji, uczenia maszynowego oraz ich zastosowań w rolnictwie.

	Wymagania techniczne do realizacji jednostki dydaktycznej
	komputer, projektor, dostęp do internetu

	Czynności organizacyjne i przygotowawcze
	przygotowanie materiałów


Harmonogram zajęć
	Nazwa zagadnienia 1
	1.	Wprowadzenie do tematu wykładu

	Planowany czas realizacji
	5 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 1
	o	Przypomnienie znaczenia sieci komputerowych w przetwarzaniu danych (nawiązanie do wykładu 5).
o	Przedstawienie celów wykładu i struktury zajęć.

	Nazwa zagadnienia 2
	2.	Algorytmy – definicja i znaczenie

	Planowany czas realizacji
	10 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 2
	o	Definicja algorytmu, jego cechy (skończoność, jednoznaczność, efektywność).
o	Przykłady codziennych algorytmów (np. procedura przygotowania raportu).
o	Znaczenie algorytmów w rolnictwie (np. algorytmy sterowania nawadnianiem).

	Nazwa zagadnienia 3
	3.	Schematy blokowe i pseudokod

	Planowany czas realizacji
	10 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 3
	o	Omówienie elementów schematów blokowych (start, operacja, warunek, strzałki, zakończenie).
o	Pojęcie pseudokodu jako metody zapisu algorytmu przed programowaniem.

	Nazwa zagadnienia 4
	4.	Języki programowania – klasyfikacja i zastosowanie

	Planowany czas realizacji
	20 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 4
	o	Klasyfikacja języków: wysokiego i niskiego poziomu.
o	Przykłady języków: Python, C, SQL, VBA, Scratch.
o	Podstawowe elementy składni (instrukcje, pętle, warunki).
o	Wskazanie zastosowania języków programowania w rolnictwie:
o	• Python – analiza danych i automatyzacja.
o	• VBA – automatyzacja raportów w Excelu.
o	• SQL – zarządzanie danymi w bazach.
o	Przykład prostego kodu w VBA.

	Nazwa zagadnienia 5
	5.	Podstawy baz danych

	Planowany czas realizacji
	15 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 5
	o	Definicja bazy danych, potrzeba stosowania baz danych w gospodarstwie rolnym.
o	Bazy danych relacyjne i nierelacyjne – różnice i przykłady.
o	Przykłady zastosowania.

	Nazwa zagadnienia 6
	6.	Wprowadzenie do sztucznej inteligencji (AI)

	Planowany czas realizacji
	20 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 6
	o	Definicja sztucznej inteligencji i uczenia maszynowego.
o	Rodzaje uczenia maszynowego: nadzorowane, nienadzorowane, uczenie przez wzmacnianie.
o	Sieci neuronowe – podstawowa idea działania.
o	Zastosowania AI w rolnictwie: analiza obrazów z dronów, predykcja plonów, monitoring stanu roślin i zwierząt.
o	Krótkie omówienie przykładów narzędzi AI.

	Nazwa zagadnienia 7
	7.	Podsumowanie i pytania kontrolne

	Planowany czas realizacji
	5 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 7
	o	Wskazanie znaczenia umiejętności programowania i analizy danych w nowoczesnym rolnictwie.
o	Krótka dyskusja kierowana: „Jak AI może wspierać rolnika w podejmowaniu decyzji?”.
o	Zapowiedź przygotowania do wykładu 7 (TI w rolnictwie – od rolnictwa precyzyjnego do AI w gospodarstwie).


Metody i narzędzia
	Wykorzystane metody dydaktyczne
	•	Wykład informacyjny z elementami prezentacji multimedialnej.
•	Dyskusja kierowana.
•	Pytania kontrolne w trakcie wykładu.

	Narzędzia dydaktyczne
	•	Komputer z dostępem do internetu.
•	Projektor i ekran multimedialny.
•	Prezentacja PowerPoint przygotowana na wykład.

	Formy pracy
	wykład

	Literatura inne źródła
	

	Uwagi dodatkowe
	

	Załączniki
	prezentacja power point zawierająca treści wykładowe


Ocena i ewaluacja
	Efekty uczenia się
	W1: Student zna i rozumie pojęcia algorytmu, języka programowania i bazy danych.
W2: Student rozumie podstawowe zastosowania sztucznej inteligencji w analizie danych.
U1: Student potrafi odczytać schemat blokowy i prosty pseudokod.
[bookmark: _GoBack]K1: Student jest świadomy znaczenia umiejętności analizy danych i programowania w nowoczesnym rolnictwie.

	Metody weryfikacji efektów uczenia się
	Test (pisemny lub komputerowy) po zakończeniu całego cyklu wykładów


Autorstwo
	Autor scenariusza
	Dr inż. Leszek Sieczko

	Autor załączników
	Dr inż. Leszek Sieczko
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